
y

x

y= xx +

1

2
_

y =0

براي این منظور باید نامعادله ي  را حل می کنیم. گزینه 3 - 1

از اجتماع  و  به جواب  می رسیم که طول نقطه ي وسط بازه  است.

گزینه 3 - 2

 

y

x

y = x_

y

x

2

_

_ _

22_

y = x_2

 

، کافی است که خط   و   را با هم  حال، کافی است این دو شکل را با هم رسم کنیم. براي پیدا کردن طول نقطه 
تلاقی دهیم.

y

x

y= x

1

2

_
A

_

_

22_

s1
s2

2

y=0
y= x_2

می دانیم که  است. گزینه 2 - 3

− − x + > 2x + |x|x2 1
2

9
2

x ≥ 0 → − − x + > 2x + x → + x − < 0x2 1
2

9
2

x2 7
2

9
2

→
x

عبارت < 0

−∞

+

−
9
2

0 −

1

0 +

+∞

→ < x < 1 0 ≤ x < 1 (I)
−9
2

− →−−−−−
اشتراک با شرط

x < 0 → − − x + > 2x − x → + x − < 0x2 1
2

9
2

x2 3
2

9
2

→
x

عبارت < 0

−∞

+

−3

0 −

3
2
0 +

+∞

→ −3 < x < −3 < x < 0 (II)
3
2

− →−−−−−
اشتراک با شرط

III−3 < x < 1= −1
−3 + 1

2

y = x + |x| →
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
x ≥ 0 → y = x + x → y = 2x, A B

∣

∣
∣

0
0

∣

∣
∣

1
2

x < 0 → y = x − x → y = 0

y = 2 − |x| →

Ay = 2xy = 2 − x

2x = 2 − x → 3x = 2 → =xA

2
3

= = 2 , = = → = 2 + =S1
2 × 2

2
S2

× 22
3

2
2
3

Sکل
2
3

8
3

=
∣

∣
∣
f

g

∣

∣
∣

|f |

|g|

> 1 → |2 − x| > |2x − 3| 4 + − 4x > 4 + 9 − 12x
|2 − x|

|2x − 3|
− →−

توان2
x2 x2

→ 3 − 8x + 5 < 0 1 < x <x2 − →−−−−
تعیین علامت 5

3

1
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ولی دقت کنید که  مخرج کسر را صفر می کند و از مجموعه ي جواب باید حذف شود و جواب به صورت  در می آید.

گزینه 3 - 4

 

                    

1

__

2

_

_

_

_

1

1
2

3
y= +2x 1

y = 3

_

____

دقت کنید که نقاطی به طولهاي  و  از تلاقی تابع  با خط  بدست آمده اند.

نمودار تابع داده شده را رسم می کنیم. گزینه 3 - 5

 

y = x

S2
S1

2

2
1 1

3

-1

3
-1

1

روش اول:  گزینه 1 - 6

در ضمن  نباید  باشد زیرا مخرج را صفر می کند پس  می باشد.

روش دوم:

به جاي حل کردن عدد گذاري می کنیم.  و  در نامعادله صدق می کنند که فقط هر دو در گزینه ي  می باشند.

گزینه 4 - 7
روش اول:

از اشتراك روابط  و به جواب  می رسیم.
روش دوم:

تست را به روش عدد گذاري حل می کنیم.

    گزینه هاي  و  که شامل  می باشند حذف می شوند.    

 

گزینه  شامل  نمی باشد حذف می شود.   

نامساوي مثلثی براي  عدد وقتی به تساوي تبدیل می شود که همگی هم علامت باشند. گزینه 2 - 8

x =
3
2

(1, ) ∪ ( , )
3
2

3
2

5
3

gof(x) = g (f(x)) = = = = |2x + 1|4( + x) + 1x2
− −−−−−−−−−−

√ 4 + 4x + 1x2
− −−−−−−−−−−

√ (2x + 1)
2− −−−−−−−

√

S = = = 4٫5
3 × 3

2
9
2

x = 1x = −2y = |2x + 1|y = 3

|2x + 1| = 3 → { 2x + 1 = 3 → 2x = 2 → x = 1
2x + 1 = −3 → 2x = −4 → x = −2

→ → = + =

= =S1

× 3
3
2

2
9
4

= =S2

× 1
1
2

2
1
4

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

Sکل
9
4

1
4

5
2

> 1 → > 1 → |x − 2| > |2x + 1| (x − 2 > (2x + 1
∣

∣
∣

x − 2
2x + 1

∣

∣
∣

|x − 2|

|2x + 1|
− →−−

2 توان
)2 )2

→ (x − 2 − (2x + 1 > 0 ((x − 2) + (2x + 1))((x − 2) − (2x + 1)) > 0)2 )2 − →−−
مزدوج

→ (3x − 1)(−x − 3) > 0 −3 < x <− →−−−−
تعیین علامت 1

3

x−
1
2

x ∈ (−3, − ) ∪ (− , )
1
2

1
2

1
3

x = 0x = −21

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

|x| < 2 ⇒ −2 < x < 2 (1)

(2x − 1) < |x| ⇒ x < 1 (2)

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

x ≥ 0 : 2x − 1 < x ⇒ x < 1 0 ≤ x < 1− →−−−−−
اشتراک با شرط

x < 0 : 2x − 1 < −x ⇒ 3x < 1 ⇒ x < x < 01
3

− →−−−−−
اشتراک با شرط − →−

اجتماع

12−2 < x < 1

23x = 1x = 1 → { →
1 < 2 ✓

2 − 1 < 1 ×

1x = −1x = −1 → { →
1 < 2 ✓

−2 − 1 < 1 ✓

n

| + + + ⋯ + | ≤ | | + | | + | | + ⋯ + | |x1 x2 x3 xn x1 x2 x3 xn

2
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گزینه 3 - 9

خط افقی  را به شرط   و خط   با شرط   رسم می کنیم. براي رسم خط   دو نقطه ي دلخواه    و    را روي آن در نظر می گیریم و براي رسم خط

 دو نقطه ي دلخواه    و      را روي آن در نظر  

می گیریم.

 

8

2

4_ 4
3

y=2_ 3
2 x

8

y= 2x_

دقت کنید براي پیدا کردن محل برخورد دو خط به معادلات   و  ، آنها را تلاقی می دهیم.

 

و  بدست آمده را در معادلات یکی از دو خط، قررار دهیم، عرض نقطه ي تلاقی  می شود.

گزینه 3 - 10

براي پیدا کردن دامنه ي تعریف باید زیر رادیکال را بزرگ تر مساوي صفر قرار دهیم یعنی: 

روش اول : گزینه 2 - 11
قدرمطلق را تعیین علامت می کنیم:

 

روش دوم: 
نامعادله را به روش عدد  گذاري حل می کنیم.

درست است( گزینه هاي  و  حذف می شوند)  

درست است ( گزینه ي  حذف می شود) 

| + + ⋯ + | = | | + | | + ⋯ + | |− →−−−−−−−−
ھمگی ھم علامت باشند

x1 x2 xn x1 x2 xn

y = |x| − x = { = {x − x

−x − x

x ≥ 0
x < 0

0
−2x

x ≥ 0
x < 0

y = 0x ≥ 0y = −2xx < 0y = −2x
∣

∣
∣
−1
2

∣

∣
∣

0
0

y = 2 − x
3
2

∣

∣
∣

0
2

∣

∣

∣
∣

4
3

0

⇒ S = =
8 ×

4
3

2
16
3

y = −2xy = 2 − x
3
2

2 − x = −2x 4 − 3x = −4x → x = −4
3
2

−→
×2

x−8

f(x) = ⇒ f(−x) = =x + |x + 2|
− −−−−−−−−

√ −x + | − x + 2|
− −−−−−−−−−−−−

√ |x − 2| − x
− −−−−−−−−

√

|x − 2| − x ≥ 0

x ≤ 1x ≥ 2 : x − 2 − x ≥ 0 ⇒ −2 ≥ 0 ⇒ ∅ ∅− →−−−−−
اشتراک با شرط

x < 2 : −x + 2 − x ≥ 0 ⇒ −2x ≥ −2 ⇒ x ≤ 1 x ≤ 1− →−−−−−
اشتراک با شرط

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
− →−−

اجتماع

x ≥ 2 ⇒ − 2x < x − 2 ⇒ − 3x + 2 < 0 ⇒ (x − 1)(x − 2) < 0x2 x2

1 < x < 2 ∅ (I)− →−−−−
تعیین علامت

− →−−−−−
اشتراک با شرط

x < 2 ⇒ − 2x < −x + 2 ⇒ − x − 2 < 0 ⇒ (x − 2)(x + 1) < 0x2 x2

−1 < x < 2 −1 < x < 2 (II)− →−−−−
تعیین علامت

− →−−−−−
اشتراک با شرط

(I) ∪ (II) : −1 < x < 2

34x = 0 0 < 2− →−−
نامعادلھ

1x = 1 −1 < 1− →−−
 نامعادلھ
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گزینه 4 - 12
روش اول: 

 

می رسیم. از اجتماع جواب هاي  و  به جواب   یا  
روش دوم:

، عدد صفر قرار می دهیم. در نامعادله ي داده شده به جاي 

 

و که همگی شامل صفر هستند حذف می شوند و گزینه ي چهارم، جواب صحیح است. و به نتیجه ي غلطی رسیدیم، پس گزینه هاي 
داخل قدرمطلق را تعیین علامت می کنیم. گزینه 3 - 13

از اجتماع جواب هاي  و  به جواب  یا  می رسیم.

روش اول: گزینه 1 - 14

اگر  باشد مخرج صفر می شود پس جواب  می باشد.

البته دقت کنید نامعادله ي  را می توان این گونه نیز حل کرد.

روش دوم:

 مخرج را صفر می کند پس نباید در گزینه ها باشد بنابراین گزینه هاي دوم و سوم حذف می شوند بین گزینه هاي  و  یک عدد انتخاب می کنیم که در یکی باشد و در دیگري نباشد.

پس   باید در گزینه ها باشد بنابراین گزینه ي چهارم حذف می شود.  صحیح  

روش اول: گزینه 4 - 15

از اجتماع  به جواب  می رسیم.

روش دوم: چون  مخرج را صفر می کند نباید در گزینه ها باشد پس گزینه هاي  و  حذف می شوند. بین گزینه ي  و  عدد  را امتحان می کنیم (در گزینه ي  هست ولی در

گزینه ي  نیست) 

پس  باید در گزینه ها باشد بنابراین گزینه ي اول حذف می شود.  صحیح است  

روش اول: گزینه 3 - 16

2x + 1 − |x − 2| > | | → 2x + 1 − |x − 2| > + 1+ 1x2
  

+

x2

x ≥ 2 : 2x + 1 − (x − 2) > + 1 → 2x + 1 − x + 2 > + 1 → − x − 2 < 0 → (x − 2)(x + 1) < 0x2 x2 x2

−1 < x < 2 ∅ (I)− →−−−−
تعیین علامت

− →−−−−−
اشتراک با شرط

x < 2 : 2x + 1 − (−x + 2) > + 1 → 2x + 1 + x − 2 > + 1 → − 3x + 2 < 0 → (x − 1)(x − 2) < 0x2 x2 x2

1 < x < 2 1 < x < 2 (II)− →−−−−
تعیین علامت

− →−−−−−
اشتراک با شرط

III1 < x < 2x ∈ (1, 2)

x

x = 0 → 0 + 1 − 2 > 1 → −1 > 1

123

x ≥ 0 → x + x ≤ x + 3 → 2x ≤ x + 3 → 4x ≤ x + 6
1
2

1
2

→ 3x ≤ 6 → x ≤ 2 0 ≤ x ≤ 2(I)− →−−−−−
اشتراک با شرط

x < 0 → x − x ≤ x + 3 → 0 ≤ x + 3 → 0 ≤ x + 6
1
2

1
2

→ x ≥ −6 −6 ≤ x < 0 (II)− →−−−−−
اشتراک با شرط

III−6 ≤ x ≤ 2x ∈ [−6, 2]

> 3 → > 3 →  |2x − 5| > 3 |x + 2| 4 − 20x + 25 > 9 + 36x + 36
∣

∣
∣

2x − 5

x + 2

∣

∣
∣

|2x − 5|

|x + 2|
− →−−

2 توان
x2 x2

→ 5 + 56x + 11 < 0 → Δ =  − 4ac = 3136 − 220 = 2916 →x2 b2

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

x =  =  −
−56 + 54

10

1

5

x =  =  − 11
−56 − 54

10

→ −11 < x < −  
x

عبارت < 0

−∞

+

−11

0 −

−
1
5

0 +

+∞ 1

5

x = −2(−11,  − 2) (−2 ,  )∪
−1
5

|2x − 5| > 3 |x + 2|

> 9 → − 9 > 0 → (2x − 5 + 3(x + 2))(2x − 5 − 3(x + 2)) > 0(2x − 5)
2

(x + 2)
2

(2x − 5)
2

(x + 2)
2

→ (5x + 1)(−x − 11) > 0 −11 < x < − , x ≠ −2− →−−−−−
تعیین علامت 1

5

x = −213

x = −10→x =  − 10 →  > 3
25
8

x > 0 → x + ≤ 2٫5 → − 2٫5x + 1 ≤ 0 ≤ x ≤ 2 ≤ x ≤ 2 (I)
1
x

x2 − →−−−−
تعیین علامت 1

2
− →−−−−−
اشتراک با شرط 1

2

x < 0 → −x − ≤ 2٫5 → + 2٫5x + 1 ≤ 0 −2 ≤ x ≤ − −2 ≤ x ≤ − (II)
1
x

x2 − →−−−−
تعیین علامت 1

2
− →−−−−−
اشتراک با شرط 1

2

I , II[−2, − ] ∪ [ , 2]
1
2

1
2

x = 02314x = −14

1

x = −1→x = −1 2 ≤ 2٫5− →−−
نامعادلھ
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ابتدا داخل قدرمطلق ها را تعیین علامت می کنیم.

بنابراین مجموعه ي جواب این نامعادله، تهی می باشد.
روش دوم:

واضح است که  و می دانیم طبق نامساوي مثلثی  

 : پس

پس امکان ندارد که  باشد بنابراین این نامعادله جواب ندارد.

زیر رادیکال باید بزرگ تر مساوي صفر باشد یعنی:  گزینه 4 - 17

از اجتماع جواب هاي  به جواب  یا  یا همان  می رسیم.

گزینه 4 - 18

روش اول: گزینه 3 - 19

 کافی است دو تابع  و  را تلاقی دهیم.

 

پس این دو تابع در سه نقطه همدیگر را قطع می کنند.
روش دوم: 

توابع   و    را رسم کنید.

 
11

=y x -2 x

2
0

=y 1
4

باید نامعادله ي  را حل کنیم. براي این منظور داخل قدرمطلق ها را تعیین علامت می کنیم. گزینه 3 - 20

از اجتماع جواب هاي  به جواب  یا  می رسیم.

x

x + 2
x − 5

−∞

−
−

−2
0 +

−

5

0
+
+

+∞

x < −2 : −x − 2 − x + 5 < 6 → −2x < 3 → x > − ∅
3
2

− →−−−−−
اشتراک با شرط

−2 ≤ x ≤ 5 : x + 2 − x + 5 < 6 → 7 < 6 امکان ندارد ∅− →−−−−−
اشتراک با شرط

x > 5 : x + 2 + x − 5 < 6 → 2x < 9 → x < ∅
9
2

− →−−−−−
اشتراک با شرط

|x − 5| = |5 − x||a + b| ≤ |a| + |b|

|x + 2| + |5 − x| ≥ |x + 2 + 5 − x| → |x + 2| + |5 − x| ≥ 7

|x + 2| + |5 − x| < 6

+  |x| − 2 ≥ 0x2

x ≥ 0 → + x − 2 ≥ 0 → (x + 2) (x − 1) ≥ 0 x ≤ x یا 2− ≥ 1 x ≥ 1  (I)x2 − →−−−−−
تعیین علامت

− →−−−−−−
اشتراک با شرط

x < 0 → − x − 2 ≥ 0 → (x − 2) (x + 1) ≥ 0 x ≤ x یا 1− ≥ 2 x ≤ −1  (II)x2 − →−−−−−
تعیین علامت

− →−−−−−−
اشتراک با شرط

I , IIx ≤ −1x ≥ 1R − (−1, 1)

< x <

x ≥ → x + 3x − 5 < 8 → 4x < 13 → x < ≤ x <
5

3

13

4
− →−−−−−
اشتراک با شرط 5

3

13

4

x < → x − 3x + 5 < 8 → −2x < 3 → x > − − < x <
5

3

3

2
− →−−−−−
اشتراک با شرط 3

2

5

3

− →−
اجتماع −3

2

13

4

y = | − x|x2y =
1
4

| − x| = →x2 1

4

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

− x = → − x − = 0 → < 0 →x2 1

4
x2 1

4
c

a
دو ریشھ ی متمایز مختلف العلامت دارد

− x = → − x + = 0 → Δ = − 4ac = 1 − 1 = 0x2 1

4
x2 1

4
b2 یک ریشھ ی مضاعف دارد

y = − x∣
∣x

2 ∣
∣y =

1
4

− x < 2x − |x|∣
∣x

2 ∣
∣

x

− xx2

x

−∞

+

−

0
0
0

−

+

1
0 +

+

+∞

x < 0 → − x < 2x + x → − 4x < 0 0 < x < 4 ∅ (I)x2 x2 − →−−−−−
تعیین علامت

− →−−−−−−
اشتراک با شرط

0 ≤ x ≤ 1 → − + x < 2x − x → > 0 → x ≠ 0  0 < x ≤ 1  (II)x2 x2 − →−−−−−−
اشتراک با شرط

x > 1 → − x < 2x − x → − 2x < 0 0 < x < 2 1 < x < 2  (III)x2 x2 − →−−−−−
تعیین علامت

− →−−−−−−
اشتراک با شرط

I , II , III0 < x < 2(0, 2)
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